

老汉因案致贫，暂住丹阳种蔬菜，眼看将熟却没人手

检察官带来社区矫正人员帮忙收菜

京江晚报讯 暂住丹阳、因案致贫的秦老汉，家中大棚蔬菜急着要收，却没有人手。正在揪心时刻，暖心的一幕出现了：丹阳检察院检察官带着一帮社区矫正人员来帮忙了！昨天，记者从丹阳检察院了解到这暖心一幕的“幕后”故事。

1月4日清晨，气温-1℃。在丹阳市皇塘镇蒋墅村，一望无际的田地早已蒙上了一层薄薄的霜，60岁的老秦和老伴，相依偎在他们的“家”里，虽然很冷，但是心里暖洋洋的。因为，当天下午他们将迎来一批特殊的客人。

说起老秦的“家”，其实就是在他的蔬菜大棚边上腾出一小块，盖上海布，接上一根电源线，从废品收购站买来一张破旧的床和桌子。这里，住着他和老伴，还有10岁的小孙子。因为身体不便，老秦和老伴简单收拾了自己的家，喝了点粥当午饭，等待着客人的到来。

下午2点多，小雨渐止，十多名社区矫正人员和丹阳检察院的检察官戈建芳来到老秦的

“家”。他们都是今天的主角！老秦看到来了这么多人，喜出望外，连连表示感谢。他还知道，自己和老伴愁了好多天的菜地，终于可以有收成了。

而整个事情，还得从2018年6月说起。当时，老秦的女婿李某因琐事用刀将妻子小秦砍伤，后小秦经医院抢救无效死亡。李某因涉嫌故意伤害致人死亡，被公安机关立案侦查，现羁押于看守所。案发后，李某和小秦一双年幼的子女就成了孤儿。

从内蒙古老家赶来的老秦带着孙子，在丹阳皇塘镇蒋墅村租了块田地，后在老乡的帮助下搭了个蔬菜大棚，以种菜卖菜维持生计。

老两口没有固定的住所，大棚就成了他们唯一的“家”，孙子的学杂费也成了难题。突如其来的变故让老两口身体每况愈下，双双病倒。

2018年11月，丹阳市检察院在日常工作中发现了老秦的情况，专门指派检察官戈建芳、汤岚联系老秦，并到其租住地走访

邻里乡亲了解情况。

经调查，老秦的情况属于《丹阳市慈善公益救助刑事被害人实施办法》规定的救助情形。2018年12月，该院迅速启动慈善公益救助程序，经法定申报并经审批，由“慈善公益救助刑事被害人专项资金”给予老秦救助金8万元。戈建芳还与老秦结对帮扶，持续关注老两口及其孙子今后的生活状况。

新年伊始，眼看着老秦的蔬菜大棚人手不够，戈建芳便联系了丹阳司法局社区矫正部门，一方面让社区矫正人员参与公益劳动，另一方面也及时帮助老秦解决燃眉之急，于是便出现了开头的一幕。

采访中，丹阳市检察院副检察长郑苏耘告诉记者，该院联合慈善总会积极构建“1+N”全覆盖司法救助模式，用好用足社会公益力量。“这不仅为因案致贫的被害人家属给予物质救助，更从心理疏导、法律援助及其他志愿服务给予全方位帮扶，帮助他们精准脱贫，取得了良好的效果。”

(单健 朱美娜)



单健 朱美娜 摄

酒喝多了干了糊涂事 打的竟多付款1800元

京江晚报讯 酒喝多了真是会误事，日前，一名醉汉打车回家时竟然多付了1800元，所幸事后发现不对劲，通过小票联系到出租车公司，取回多付的钱款。

日前，环宇出租车公司工作人员接到市民丁某的感谢电话，表示多付的钱款已经收到。原来丁某前几天与朋友一起吃饭，酒喝多了之后打车从三茅宫往

家赶。到家时，打表显示是18元车资，于是他用微信支付。因为处于神志不清的状态，他输了两个18，最终成功支付了1818元。

过了两天，丁某才发现微信账单上有一笔1818元的支出，由于当晚吃饭娱乐事情比较多，支出款项也较多，他也搞不清是在哪个商家付的。后来经朋友提醒，才怀疑可能是打车时误输入。丁某于是抱着试试看的心

态，并根据出租车发票上的号码打电话到环宇出租车公司询问。

谁知一问之后，工作人员就告诉他确有这么一回事，当天他乘坐的出租车驾驶员陈师傅已经报备公司多收了1800元。工作人员随后将陈师傅的联系电话告诉丁某，取得联系后，陈师傅通过微信向他转账1800元。

(潘晓燕 刘金梅 沈湘伟)

女环卫工捡到2万元 寒风中等待失主

京江晚报讯 蒋美凤是丹阳访仙镇环卫所的环卫工人。日前，她在保洁时捡到一个装有2万元现金的挎包。她冒着寒风在路边等待，最后终于等到失主。昨天，记者在访仙镇环卫所详细了解了蒋阿姨拾金不昧的事迹。

去年12月28日下午，蒋美凤正在保洁，看到路边有一只女士挎包。打开一看，里面装有厚厚的一沓现金以及身份证、医保卡等重要物品。想到丢失挎包的人可能会回来寻找，她就在附近一边慢慢地扫地，一边等候失主。

过了几分钟，一名女子急匆匆地走来，一路走一路在找东西的样子。当看到蒋阿姨手中的挎包时，女子喜出望外。在和该女子核对了挎包中的物

品和现金后，蒋阿姨确定女子就是失主，立即将包还给她。

“要是到下班还等不来失主，我就把挎包交给民警或环卫所。”蒋美凤说。记者了解到，女失主姓孙，当时她骑车路过农行时，肩上的挎包带子断了，包掉在地上全然不知。经现场清点，孙女士的挎包中装有2万元现金。

两天后，孙女士带着感谢信来到访仙镇环卫所，找到了蒋美凤，想要当面酬谢，却被拒绝了。孙女士无奈只能买了两箱牛奶表达感谢。

“蒋美凤一个月的工资2000元不到，全年几乎无休息日，每天要扫8个小时的道路。一年收入也就两万元左右。”环卫所相关负责人告诉记者。

(朱美娜)

粗心乘客丢了手机的哥急人所急送还

京江晚报讯 前天，市民方女士向本报反映，8日晚上，她外出时不慎将一只新买的苹果手机弄丢了，所幸大众汽车出租有限公司驾驶员刘刚发现并主动送还。

当晚6时许，方女士与朋友从梦溪路乘坐出租车去黄山南路某大酒店用餐，下车时不慎将新买的苹果手机落在了出租车上。的哥刘刚通过手机里的相关信息找到了她的家人。核对相关信息后，刘师傅当即驱车将手机送了过去。

方女士表示，通常情况下，

出租车司机只会将手机送到所在的出租车公司或运管部门，而刘师傅发现自己的手机后，主动联系失主，这种拾金不昧的品德令人感动。

刘刚表示，发现乘客丢失在车上的物品后，设法寻找失主并及时送还，是每一个出租车司机的责任和义务。春运将至，希望大家外出时一定要看管好行李物品，特别是手机、钱包等不要随意乱放，下车时记得索取车资票据，以便于发现物品遗失时及时查找。

(潘晓燕 吕梅 沈湘伟)

雨雪天一头水牛走失 民警苦寻三小时找回

京江晚报讯 9日早晨6点多，丹徒公安分局辛丰派出所接到辖区李大爷报警，称他家的水牛不见了。

当时天正下着大雪，派出所值班民警冯慧立刻出警，询问了李大爷大致的情况，基本排除水牛被盗。于是，顾不得

雪天路况、视线不好，民警向外围寻找。经过近3小时雪中走访寻找，终于找回了李大爷的水牛。李大爷表示，一头水牛价值近万元，如果找不回来或被别人牵回家，那可损失大了，他对民警的帮忙表示感谢。

(吴帅 常建刚 张兆勇)

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

友情提示：本报对所有信息的手续都严格进行审核，仍不敢保证每一条信息的真实性，请客户认真审核，审核后产生的一切纠纷均自行承担，本刊信息不作为承担法律责任的依据。

85010256

家电维修

- 市民快修：空、微、冰、热、洗 13656134032
- 专家上门快修各类家电 18905282938

家政服务

- 喜临门专业搬家 搬家、搬厂、设备起重、厢车长途 85111790

红运来专一搬家

- 搬家、搬厂、钢琴、疏通、空调移机、设备起重、厢车长途、家庭装修 88833992
- 华泰专业搬家公司 华泰搬家、搬琴、保

洁、移机、设备起重、4000,18262880377

- 立20年，相亲择偶 13951281595
- 88961655
- 天赐老中青婚介 13275110270
- 幸福缘婚介 13275110270

婚姻中介

- 佳圆婚介 15862981566
- 铭诚双缘婚介成

招聘信息

- 聘半日制社区咨 询、内外勤人员薪

大拇指装饰

长年为民服务：防水、水电、旧房出新、门面房装修等。

地址：镇江市中山西路太古山189号

电话：85218851、13186493986